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Úvodní slovo

Vážení spoluobčané,
s  příchodem jarních dnů vychází první letošní 
vydání Zpravodaje Obce Lešná roku 2024, jehož 
prostřednictvím bych vás rád pozdravil a popřál 
vám hezké jarní dny. Čím dál více hřejivé sluneční 
paprsky nejen zlepší náladu nás samotných, ale 
probouzejí vše kolem nás, a i přes občasné výkyvy 
teplot poměrně dříve, než v předchozím roce. Zdá 
se, že trend je neúprosný, a budeme s tímto muset 
počítat i v dalších letech.

V  tomto jarním období skončila zimní údržba 
a  přecházíme na jarní práce. Ještě v  polovině 
března začaly práce na odstranění inertního 
posypu. Je to činnost na více dnů a  je poměrně 
rozsáhlá, ale s  technikou, kterou disponujeme 
by mělo vše proběhnout bez větších komplikací. 
Samozřejmě dál budou navazovat práce na „od 
zimování“ areálů a  především se zelení. Zeleň 
bude potom zaměstnávat pracovníky až do 
podzimu.

V  průběhu uplynulého roku probíhala velmi 
významná stavební úprava budovy Obecního 
úřadu v  Lešné. Původně zamýšlené zateplení se 
rozsahem změnilo kvůli špatnému stavu stávajících 
vikýřů na rozsáhlejší práce, samozřejmě vše po 
několika projednáních místního zastupitelstva. 
Stávající část vikýřů byla odstraněna a byla nově 
zbudována nástavba nové zasedací místnosti 

pro jednání zastupitelstva apod. Touto, dle mého 
názoru zásadní stavební úpravou, jsme získali 
nejen velmi kvalitně zateplený „nový kabát“ 
budovy, ale zároveň moderní vzhled a především 
dispoziční změny, které umožnily přesunout 
kancelář matriky a  účetní do přízemí, aby 
veřejnost měla možnost bezbariérového přístupu 
k těm nejčastěji využívaným službám. Do přízemí 
vede nová bezbariérová rampa, která je díky 
terénu kolem budovy v rovině. Zároveň byly nově 
zrealizovány zpevněné plochy před objektem 
obecního úřadu směrem ke komunikaci. Cílem 
těchto úprav bylo také zdůraznit, že hlavní vstup 
do budovy je právě od komunikace. K tomu rovněž 
patří realizace zálivu pro zastavení automobilů 
přímo u komunikace. V přízemí je nově opravena 
obřadní místnost a  příjezd např. svatebčanů 
bude možné přímo před obecní úřad. Stavební 
úpravy již byly dokončeny, v  průběhu března 
ještě budou prováděny práce kolem objektu. 
Poté bude provedena výsadba zeleně. Před 
koncem dubna plánujeme slavnostní otevření 
objektu pro veřejnost, termín ještě upřesníme. 
Mnozí spoluobčané projevili zájem prohlédnout 
si opravenou budovu úřadu. K  důležité oblasti 
při opravě patří nejen pasivní úspora energie 
kvalitním zateplením, ale i aktivní úspora energie 
pořízením fotovoltaické elektrárny na střeše 
objektu. Jedná se o  zisk energie pro celodenní 
provoz obecního úřadu a ještě jsou v technologické 
místnosti instalovány baterie pro uložení energie 
na večerní čas, kdy slunce nesvítí, ale server musí 
fungovat. Tato instalace byla podpořena dotací 
z  OPŽP. Na objektu jsou rovněž připraveny dva 
nabíjecí body pro elektromobily. Jeden komerční 
a druhý pro účely obce. Také jsme v rámci oprav 
zrealizovali přípravu pro případné napojení 
centrály v době krizové situace, aby mohl obecní 
úřad pracovat i  v  těchto krizových podmínkách. 
V  období dubna-května bude ještě zrealizována 
asfaltová plocha u  obecního úřadu směrem 
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k poště a kostelu. Také máme připraveno značení 
pro stání automobilů, abychom se vyvarovali 
nejasnému systému parkování u obecního úřadu.

V  souvislosti s  výše zmíněnými opravami bych 
chtěl vyjádřit poděkování všem, kteří přispěli 
k  tomu, abychom mohli náš obecní úřad takto 
opravit, a  to nejen zastupitelům, radním, ale 
i  pracovníkům realizační firmy, samozřejmě 
je třeba poděkovat i  vám, spoluobčanům, za 
pochopení při ztížení pohybu a parkování v době 
výstavby včetně prachu a hluku. Těmi dotčenými 
byli také samotní pracovníci úřadu, jelikož jsme 
vše prováděli za současného fungování.

V  letošním roce máme samozřejmě další záměry 
realizací, některé již začaly, některé se připravují. 
Máme rozpracované úpravy zázemí pro naše 
technické pracovníky v  areálu pod parkem 
v  Lešné. V  Přílukách je dočasně ukončen provoz 
pohostinství, objekt bude letos opraven jednak 
v  rámci vnitřních úprav (sociální zázemí), ale 
také zateplení a  oprava fasády, včetně střechy. 
Cílem je opravit objekt do konce prázdnin, aby zde 
mohly proběhnout oslavy SDH. Doufejme, že vše 
proběhne v tomto termínu. Také bytový objekt ve 
Vysoké je připraven k zateplení a opravě střechy. 
Na tuto akci jsme obdrželi dotaci v rámci „zelená 
úsporám“, opravy by měly být hotové do konce 
roku. V  plánu byla také výměna střešní krytiny 
v  Jasenici na kulturním domě. K  těm dalším 
záměrům patří příprava zastřešení posezení 
na výletišti Perná, realizace zatím není známa. 
V  Perné je realizačně rozpracované víceúčelové 
hřiště, kde bude položen koberec z umělé trávy, a to 
v nejbližším čase, dle počasí. Díky patří místním 
dobrovolníkům, kteří zajistili nátěr stávající 
ocelové konstrukce oplocení. V areálu Perná ještě 

zůstaneme, v jarním období máme v plánu umístit 
u  zeleného hřiště nádrž na jímání dešťových 
vod a  přípravu pro trénování hasičů, kteří jsou 
v posledních letech velmi výrazně aktivní, což si 
také zaslouží pochvalu. To platí také pro hasiče 
v Lešné. Ve Vysoké je v přípravě realizace nového 
víceúčelového hřiště na stávající zelené ploše vedle 
asfaltového hřiště, nyní se připravuje projekt. 
Vznikne zde hřiště spolu se zázemím pro sportovní 
činnost. Ve Lhotce nad Bečvou připravujeme návrh 
přístavby sociálního zázemí pro obecní objekt. Ve 
Mštěnovicích jednáme o  možnosti úprav stávající 
obecní budovy včetně prostorů tělocvičny.
K zásadním realizacím v našem katastru patří také 
realizace záměrů Státního pozemkového úřadu 
(SPÚ). Pro letošní rok je po konzultacích v plánu 
realizace komunikace za zeleným hřištěm v Lešné, 
dále se jedná o  realizaci některých komunikací 
ve Mštěnovicích, Vysoké a  poldru v  Lešné. Jsou 
to ale realizace mimo rozhodnutí obce, nejsme 
schopni ovlivnit, co bude dřív, tak jako tomu bylo 
i v loňském roce v případě komunikace pod parkem 
v Lešné a pod Vysokou. Ale všeobecně jsme rádi, že 
do těchto staveb SPÚ investuje a poté předá obci.
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Jistě všichni očekáváte informaci, kdy a  jestli se 
bude realizovat splašková kanalizace v  našich 
obcích. Zatím (v  době psaní příspěvku) není 
známo, jestli nám bude dotace odsouhlasena. 
Žádost byla podána v  září, v  průběhu přelomu 
roku jsme konzultovali s  fondem OPŽP určité 
detaily, na konci února jsme měli informaci, že 
je projekt v  pořádku, ale informaci, jestli dotaci 
obdržíme zatím nemáme. Ministr ŽP ČR poslal 
v polovině března dopis, že ačkoliv byl ohromný 
převis žádostí o dotaci, podařilo se mu ve vládě 
získat oproti původně alokované částce dalších 
10mld navíc, aby byly podpořeny všechny úspěšné 
projekty, takže máme velkou naději, ovšem zatím 

nic víc nevíme. Každopádně dále realizujeme naše 
investiční záměry a pokud bude dotace schválena, 
soustředíme síly na realizaci kanalizace.

Vraťme se krátce ale k dění v naší obci. V letošním 
roce bude opět realizováno mnoho soutěží, mnoho 
aktivit, za což jsem velmi rád, protože jednotlivé 
spolky a složky mají bohaté plány pro letošní rok. 
V  tomto období již víceméně skončily výroční 
schůze, když jsem se jich účastnil, pozorně jsem 
si vyslechl plán činností na tento rok a  máme 
se na co těšit. Za činnost všem patří velké díky, 
snad i počasí a ostatní okolnosti budou přát vše 
ke zdárnému uskutečnění těchto akcí. Čekají 
nás i  významné výročí, SDH Vysoká, Příluky 
a  Mštěnovice, také ZŠ Lešná bude slavit 50 let 
od otevření a spoustu dalších akcí. V zámeckém 
parku v  Lešné bude 14.  6.  2024 velká akce se 
složkami IZS. Bude zde nejen bohatý program, ale 
také mnoho techniky a ukázek činnosti.

Všem akcím přeji úspěch a  především příhodné 
počasí. To také přeji i vám všem do činností, ale 
i  každodenních aktivit, které budete plánovat 
a provádět v rámci svých rodin. Do jarního období 
vám přeji hodně sil, pěkné počasí a optimismus.

INFORMACE Z OBCE

Po, St	 08:00 – 11:00	 12:30 – 17:00 
Út	 08:00 – 11:00	 12:30 – 14:30 
Čt, Pá	po tel. domluvě

Matrika	 571 635 022 
Účetní		 571 627 259, 602 673 698 
Sekretariát	 571 635 011, 725 529 903 
Majetek	 602 674 086

Úřední dny a hodiny OÚ Lešná pro občany Telefonní kontakty:

Svoz komunálního odpadu v roce 2024 – lichý

Separovaný odpad 2024

Plošná inzerce (Ceny jsou uvedeny bez DPH)

Uzávěrky příspěvků do zpravodaje v roce 2024

Pondělí - Lešná, Perná, Jasenice, Vysoká
Úterý - Mštěnovice, Příluky, Lhotka nad Bečvou

Plasty - žluté pytle (každé první úterý v měsíci)
2.4., 7.5., 4.6., 2.7., 6.8., 3.9., 1.10., 5.11., 3.12.   

Papír - modré pytle (první středu v měsíci březen, 
červen, září a prosinec)
5.6., 4.9., 4.12.	

A4 1200,– Kč		 A6 250,– Kč 

A5 500,– Kč		  A7 200,– Kč

č. 2 – LÉTO		  14.6.2024

č. 3 – PODZIM		  13.9.2024	

č. 4 – ZIMA		  29.11.2024

Příspěvky zasílejte emailem: obec-lesna@
obec-lesna.cz nebo sekretariat@obec-lesna.cz
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1 hodina 545 Kč včetně DPH

Štěpkování se musí předem objednat osobně nebo 
telefonicky na OÚ Lešná, poté bude Váš požadavek zapsán 
do pořadníku.

Štěpkování provádí pouze pracovníci obce Lešná.

Telefon: 571 635 011

V  průběhu měsíce dubna bude v  rámci celostátní 
akce „Ukliďme Česko“ probíhat úklid ve všech 
místních částech obce Lešná. Termíny úklidu budou 
včas zveřejněny na webových stránkách obce, na 
FB a vyhlášeny v místním rozhlase. Věříme, že nám 
všem není lhostejné, v  jakém životním prostředí 
žijeme a  proto doufáme, že se úklidu zúčastní co 
nejvíc občanů včetně s dětí.

Ceny za štěpkování 2024

POPLATKY 2024 (splatnost 30.6.2024)

Komunálního odpadu v roce 2024	

Osoby s trvalým pobytem v obci					     700  Kč/osoba

Studenti, kteří předloží potvrzení o studiu a ubytování		  350  Kč/osoba

Poplatek za psa v roce 2024

za jednoho psa 										          200 Kč

a za druhého a každého další psa téhož držitele 						     250 Kč

za psa, jehož držitel je starší 65 let na jednoho psa				    	 200 Kč

a za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let	 200 Kč 

Složenky se nebudou posílat!

Poplatky lze uhradit:
1.	 Preferujeme bezhotovostní platbu pod variabilním symbolem vygenerovaným  

v minulých letech (bankovní účet číslo 1760579339/0800)
2.	 Případně hotově do pokladny OÚ Lešná (matrika)

Ukliďme Česko
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Stále mezi námi žijí lhostejní spoluobčané, kteří 
znečišťují své okolí a  znepříjemňují život svým 
sousedům. Patří mezi ně i někteří majitelé psů, kterým 
přijde samozřejmé nechat povalovat psí exkrementy 
tam, kde jejich miláček vykonal potřebu, bez ohledu 
na to, zda jde o travnatou plochu, chodník, parkoviště 
nebo dokonce dětské hřiště. Najdou se i  tací, kteří 
své psy cíleně vodí na dětská pískoviště nebo na jiná 

podobná místa. Jejich bezohlednost nemá hranic 
a přitom stačí jen málo – vzít si na každou procházku 
se psem obyčejný igelitový sáček, který každému 
z  nás zbude po konzumaci pečiva nebo ovoce 
a zeleniny, hromádku s jeho pomocí sebrat a vyhodit 
do nejbližšího odpadkového koše.

Hana Škrlová,
místostarostka

Většina z nás musí občas řešit, co se žárovkou, 
která najednou dosvítila. Vysloužilé žárovky, 
zářivky a výbojky totiž nepatří do popelnice na 
směsný odpad, kde z některých z nich mohou při 
rozbití unikat nebezpečné látky.

V  posledních letech postupně přecházíme na 
ekonomicky a ekologicky šetrnější druhy světelných 
zdrojů. Podle místnosti a svých preferencí volíme čím 
dál častěji LED žárovky, ale i  kompaktní a  lineární 
zářivky. Vybíráme různou intenzitu a  charakter 
světla – výběr moderních světelných zdrojů je opravdu 
pestrý.

Má to ale jeden háček: pokud taková žárovka dosvítí, 
nesmí skončit v běžném koši. Důvodem jsou druhotné 

suroviny, které lze díky recyklaci znovu využít. 
Navíc zářivky (trubicové i kompaktní) obsahují malé 
množství jedovaté rtuti, kterou je třeba odborně 
zpracovat. Při špatném či neodborném zacházení a ve 
vyšších koncentracích může rtuť ohrozit lidské zdraví 
a  životní prostředí. Nejjednodušší je vzít jakoukoliv 
vysloužilou žárovku a  odevzdat ji v  obchodě při 
nákupu nové.

Další možnost, jak správně naložit s  nefunkčním 
světelným zdrojem, je odevzdat ho ve sběrném 
dvoře ve Valašském Meziříčí, M. Alše 833, 757 01 
Valašské Meziříčí. Obsluha sběrného dvora ho od Vás 
zdarma převezme a uloží do speciální sběrné nádoby, 
aby nedošlo k  jeho rozbití. Zpětný odběr veškerých 
světelných zdrojů i  dalších elektrozařízení pro naši 
obec Lešnou zajišťuje kolektivní systém EKOLAMP, 
který dodává sběrné nádoby a plně hradí také veškeré 
náklady na přepravu a  recyklaci odevzdaného 
elektroodpadu. Díky EKOLAMPu ušetříme z obecního 
rozpočtu část prostředků, které bychom jinak museli 
použít na ekologickou likvidaci nebezpečného odpadu.
Menší nepohodlí spojené se správnou likvidací 
žárovky, fénu, vysavače či jiného elektrozařízení nám 
vynahradí vědomí, že společně přispíváme k ochraně 
životního prostředí okolo nás.

Více se o nakládání s nefunkčními elektrozařízeními 
a dalších aktivitách společnosti EKOLAMP dočtete na 
www.ekolamp.cz.

Psí mazlíčci

Co dělat se žárovkou, když dosvítí?
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V roce 2023 jsme na Lešensku celkem vyprodukovali 749,724 tun odpadu. Průměrná produkce na občana cca 
359 kg. Z tohoto množství jsme vytřídili 81 tun separovaného odpadu (plast, sklo, papír, nebezpečný odpad, kovy, 
jedlý olej, textil). Průměr separovaného odpadu na občana je cca 3,89 kg. Produkce biologicky rozložitelného 
odpadu z hnědých kontejnerů, které jsou umístěny ve všech místních částech byla 40,75 tun.
Prosíme místní spolky a občany, aby vážní lísky od tříděného odpadu jako kov a papír odevzdávali na obecní úřad.
Výdaje

Příjmy

Dle vyhlášky 273/2021 Sb., § 38 bylo zasláno obci oznámení, že občané odevzdali v různých 
sběrnách KOVY o hmotnosti cca 170 tun.

Svoz separovaného odpadu ze sběrných míst v roce 2024
Separovaný odpad se sváží v sudé týdny: 
-	 pondělí plast (žlutý kontejner)
-	 středa papír (modrý kontejner) 
-	 každý pátek Bio odpad (hnědý kontejner)
-	 podle potřeby kontejnery - sklo a kov

Prosíme občany, aby kolem sběrných míst udržovali pořádek a kontejnery zbytečně nepřetěžovali.

V našich místních částech opakovaně řešíme úklid v okolí sběrných míst na separaci odpadů.

Několik lokalit se pravidelně stává nevzhlednou černou skládkou. Část občanů se domnívá, že sběrná místa 
slouží ke shromažďování všech odpadů a obec vždy zajistí jejich úklid. Kontejnery na tříděný odpad jsou 
instalovány po obcích proto, aby se lidé mohli aktivně zapojit do třídění a tím sami přispěli k ochraně životního 
prostředí na Lešensku. Pokud máte nějaké jiné než tříděné odpady, můžete využít sběrný dvůr ve Valašském 
Meziříčí, který má otevřeno každý pracovní den a také v sobotu od 7.00 – 16.45 hodin. 

Druh příjmu Částka v roce 2023 v Kč
Poplatek za komunální odpad - občané s TP Lešná 1 073 548,00
Poplatek za komunální odpad - rekreační objekty 36 713,00
EKO-KOM, ELEKTROWIN 374 897,00
Celkem 1 485 158,00 

Druh odpadu Množství vyprodukovaného 
odpadu v tunách Výdaje za svoz v Kč

Směsný komunální odpad 480,19 1 111 620,00
Plasty 36,65 433 337,00
Papír 15,46 128 694,00
Nápojový karton 0 0
Sklo 20,74 21 114,00
Kovy 0,89 3 128,00
 Biologický odpad - občan 40,75 67 006,00
Jiný biologický odpad 7,28 15 447,00
Velkoobjemový odpad 140,5 501 942,00
Textil 1,569 0
Stavební odpad 0 0
Nebezpečný odpad 5,175 49 650,00
Ostatní odpady 0,52 598,00
Pořízení pytlů  108 167,00
Celkem 749,724 2 440 703,00 

Produkce odpadů za rok 2023

Hana Škrlová, místostarostka
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Rychlostní zkouška LEŠNÁ, délka 8,1 km

Seznamovací jízdy s tratí: 
6.4.2024 v době od 08:00 do 19:00 hodin

Uzavřená komunikace:  
7.4.2024 v době od 08:00 do 17:00 hodin

www.valasskarally.cz 
www.obec-lesna.cz.
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Výsledky Tříkrálové sbírky 2024
Tříkrálová sbírka 2024 je sečtena. Do kasiček 
bylo darováno 3 326 571,– Kč, prostřednictvím 
Online kasičky 15 583,– Kč a  na sbírkovém účtu 
vč. QR plateb 5 945,– Kč (částky jsou uvedeny 
k 11. 1. 2024).

Celkový výsledek Tříkrálové sbírky 2024 
je 3 348 099,– Kč.

Vedení Charity Valašské Meziříčí upřímně děkuje 
všem, kteří se do koledování jakýmkoliv způsobem 
zapojili.

Velké poděkování patří koordinátorům 
a  organizátorům v  obcích a  městech v  našem 
regionu, bez kterých by nebylo v našich silách vše 
zvládnout.

Na začátku prosince proběhla v Lešné již tradiční 
akce s názvem „Adventní zastavení“. Program jako 
obvykle otevřely děti z  místní mateřské školky 
s jejich hudebním pásmem, po kterém následovalo 
slavnostní rozsvěcení stromečku. Poté se rozdávaly 
sladké odměny pro děti, které vytvořily krásné 
ozdoby – domečky a vyzdobil se jimi vánoční strom 
před Kulturním domem. Tvořivé akce se zúčastnilo 
28 dětí, tři vylosované dostaly krásnou skleněnou 
ozdobu. K  tanci a  poslechu nám zahrála skupina 
Polajka. Po celou dobu byly k  dispozici stánky 
s  grilovanými specialitami, svařákem, zákusky, 
trdelníkem, přítomní také mohli zakoupit keramiku 
z  Choryňského kláštera, lahodnou medovinu od 
pana Hrabánka, svíčky Unipar nebo také zápisníky 
a  skicáky od místní výtvarnice Šárky Zuzaňákové 
Kukučkové. Děti si v horním sále KD měly možnost 
vytvořit krásný vánoční svícen a nabarvit si svíčku.
I  přes mrazivé počasí se celý program náramně 
povedl. Děkujeme všem, kteří akci připravili 
a  podíleli se na ní, všem zúčastněným dětem 

a učitelkám ze školky, šikovným dětem, které vyrobily 
krásné ozdoby a nakonec také všem návštěvníkům 
této vydařené akce. Na shledanou příště!

Za komisi pro sport a kulturu zapsala
Lenka Kovařčíková

Ohlédnutí za Adventním zastavením v Lešné
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Moc děkujeme více než 1 600 koledníkům, kteří 
vytvořili 411 skupinek a  i  v  nevlídném deštivém 
počasí přinesli požehnání do domácností a prosili 
o příspěvek pro potřebné.

Děkujeme rovněž obcím, městům, farnostem 
a  školám za vstřícnost a  ochotu při realizaci 
této sbírky. A dále děkujeme také obcím, firmám 
a společnostem, které sbírku finančně a materiálně 
podpořily (MP Krásno, a.s., Váhala a  spol. s  r.o., 
Pekárna Lešňanka s. r. o., Penzion Staré časy, Obec 
Valašská Bystřice a další).

A  především děkujeme všem dárcům, kteří opět 
otevřeli koledníkům dveře a  také svá srdce. 
Děkujeme za vaše dary, které pomohou tam, kde 
je to potřeba.
Díky Vaší solidaritě a ochotě pomáhat budeme 
moci v letošním roce
•	 podpořit provoz Centra sociálně  – materiální 

pomoci a  finančně a  materiálně pomoci lidem 
v krizové situaci,

•	 dofinancovat pořízení automobilu pro Sociální 
rehabilitaci Amika,

•	 vybudovat přístupový a kamerový systém v Domě 
pokojného stáří,

•	 a  vyměnit zárubně a  dveře na Azylovém domě 
pro matky s dětmi.

Výnos sbírky je rozdělen podle předem daného 
klíče:
65 % vybraných prostředků se vrací charitám, 
které je vykoledovaly (v  olomoucké arcidiecézi 
z  rozhodnutí ředitelů v  roce 2003 organizátoři 
ponechávají 7 % v  tzv. krizovém a  nouzovém 
fondu na pomoc charitám a  potřebným při 
nepředvídaných situacích v  arcidiecézi, např. 
živelné katastrofy atp.), 15 % je určeno na velké 
diecézní projekty, 10 % putuje do krizového fondu, 
odkud jsou uvolněny při mimořádných událostech, 
a na pomoc v zahraničí, 5 % využije na své projekty 
Charita Česká republika, 5 % tvoří zákonné režie 
sbírky.

Vše o Tříkrálové sbírce můžete najít na webových 
stránkách Charity Valašské Meziříčí (Sbírka v roce 
2024 - Charita Valašské Meziříčí) a jejím facebooku 
(Charita Valašské Meziříčí), nebo na webu 
Tříkrálové sbírky (https://www.trikralovasbirka.
cz).

Ještě jednou všem srdečně děkujeme, velmi si 
darů, podpory a přízně vážíme.

S úctou
Ing. Jiří Gavenda, ředitel
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Vítání občánků
dovolujeme si Vás a Vaše miminko pozvat na 
slavnostní přivítání nových občánků, které 
se uskuteční v sobotu dne 11. května 2024 
v Zámku Lešná od 10 hodin.

V tento den přivítáme děti narozené
od 01. 05. 2023 do 31. 03. 2024 s trvalým 
pobytem v Lešné a místních částech.

Svou účast, prosím, potvrďte vyplněním 
přihlášky, kterou naleznete na webových 
stránkách obce: www.obec-lesna.cz v sekci 
formuláře ke stažení nebo ji obdržíte 
v kanceláři matriky.

Přihlášku pak rodič doručí na matriku buď 
osobně, e-mailem (oravova@obec-lesna.cz) 
nebo poštou, a to nejpozději do 25. 04. 2024.

Po zaevidování zašleme ještě oficiální 
pozvánku poštou před konáním akce.

Těšíme se na Vaši účast!

INFORMACE Z MATRIKY A EVIDENCE OBYVATEL
V  roce 2024 se změnila výše poplatků za 
pořádání svatebních obřadů, změny jména 
a  příjmení, duplikáty matričních dokladů 
a ověřování. Celý soupis poplatků naleznete 
na stránkách obce:
https://www.obec-lesna.cz/obecni-urad/matrika/

Upozorňujeme na změny v ověřování podpisů 
platné od 1. ledna 2024.

Na základě zákona č. 414/2023 Sb. dochází ke 
zvýšení správního poplatku za ověření podpisu 
z  dosavadních 30,– Kč na 50,– Kč. Při ověření 
podpisu již zároveň není možné, aby žadatel 
prokazoval svoji totožnost řidičským průkazem.
Poplatek za vidimaci (ověření listiny) Kč 30,– /1 
stranu (zůstává beze změny).

Počet obyvatel k 1. lednu 2024
CELKEM 2 085 z toho:
•	 Jasenice: 393
•	 Lešná: 739
•	 Lhotka nad Bečvou: 229
•	 Mštěnovice: 143
•	 Perná: 283
•	 Příluky: 120
•	 Vysoká: 178

Zapsala:
Oravová Petra, matrikářka
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Dejme společně věcem druhý život

Přebytečné nádobí, oblečení, hračky? Věci, 
které už nejspíš nepoužijete? Co takhle je 
vyměnit za něco jiného? Za něco, co vám může 
dělat radost každý den. Věříme, že jediná věc, 
kterou na našem SWAPu získáte, vám může 
přinést daleko větší užitek, než 10 věcí, které 
nepoužíváte a jen se vám doma povalují.

Podpořte minimalismus a přijďte se podívat na

1. Lešenský SWAP
v Kulturním domě v Lešné

od 9,30 do 16 hod dne 
11. 5. 2024

Co se skrývá pod touto výzvou? A co to znamená?

Můžete přinést 10 ks věcí, které již nepotřebujete 
a odnést, co se vám bude hodit. Věci musí být čisté 
a v dobrém stavu.

Často se zamýšlíme nad množstvím nepotřebných 
věcí, kterými jsme obklopeni. Je nám líto je vyhodit, 
darovali bychom je rádi někomu, kdo by je zase 
používal a měl z nich radost. Nemůžete je ale přinést 
jen tak, svým přátelům, ani cizím lidem, se slovy 
„už to nepotřebuji, vezměte si to, ještě to poslouží“. 
Jiná situace nastává, když si tuto věc vybere někdo 
sám. A bude znovu využita, nevyhodíme ji. Radost 
je dvojnásobná. Vaše i nového majitele.

Na tomto principu funguje tzv. SWAP = bezpeněžní 
lokální směna.

Zažila jsem tuto „výměnu“ dvakrát v Rožnově pod 
Radhoštěm a  velmi mne oslovilo, že není nutné 
věci vyhazovat, ale že je využije někdo další.

Přikládám pravidla, podle kterých tato „směna“ 
probíhá a  uvidíme, zda bude úspěšná i  u  nás 
v Lešné.

Alena Kološová, 
Za zdravé Lešensko, z. s.

Pravidla SWAPování
•	SWAP je směna oblečení, hraček, knih, 

domácích potřeb i nevhodných dárků, které 
jsou ve velmi dobrém stavu.

•	Na SWAP můžeš při své návštěvě přinést 
až 10 kousků věcí, které chceš poslat dál. 
Dobrovolníci je roztřídí a vystaví. Více než 
10 kusů přijímáme pouze po předchozí 
domluvě.

•	Věci na SWAP se nosí čisté a ve stavu, kdy 
by ses je nestyděl dát svému kamarádovi. 
Nezapomeň, že i  ty budeš na SWAPu 
očekávat pěkné věci. Proto nenos věci, 
které by jsi doma vyhodil/a, ale věci, které 
ti je líto vyhodit.

•	Účelem této akce je udělat někomu 
radost, šetrným způsobem se zbavit věcí, 
podpořit udržitelnou módu a  podporovat 
minimalismus (NEhromadění přebytečných 
věcí).

•	Ze SWAPu si můžeš odnést věci, 
které potřebuješ pro sebe a  své nejbližší 
v rozumném množství (doporučujeme max 
10ks).

•	Na SWAPu věci vracej na svá místa 
a  udržuj pořádek. Ke svému okolí se 
chovej ohleduplně. Nezapomínej, že akci 
koordinují dobrovolníci, kteří zde tráví svůj 
volný čas a rádi ti poradí i pomohou.

•	SWAP prodlužuje životní cyklus výrobků, 
odlehčuje přírodě, šetří energii a  pro 
některé znamená moderní životní styl.

•	Přebytky ze SWAPu jsou vždy darovány 
místní charitě, která je nabízí těm, kteří je 
potřebují nejvíce.

Děkujeme za účast, podporu i dodržování 
pravidel SWAPování.
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Náš týdenní výlet do Londýna byl plný vzrušení 
a objevování. Začali jsme s jízdou lanovkou, která 
nám nabídla úžasný výhled na město. Poté jsme 
navštívili muzeum Madame Tussauds, kde jsme se 
setkali s  voskovými figurínami našich oblíbených 
celebrit.

Druhý den jsme se ponořili do podmořského světa 
v  Sea Life. Bylo úžasné vidět takové množství 
různých mořských živočichů.

Třetí den jsme navštívili ikonický Tower Bridge 
a pak jsme se vydali na London Eye, kde jsme měli 
úchvatný výhled na celé město.

Cestovali jsme metrem, které nás rychle a snadno 
dostalo na všechna místa, která jsme chtěli na-
vštívit. Londýn nám ukázal svou historii, kulturu 
i krásu a my jsme si každý moment užili.

Šárka Štefánková, 9. třída

Základní škola Lešná

Třetí týden v  lednu se konal lyžařský kurz ve 
Velkých Karlovicích. Lyžařského kurzu se zúčast-
nili žáci šestých, sedmých a  osmých tříd. Sešla 
se zde parta nejen velmi dobrých snowboardistů, 
ale i  lyžařů. V  pátek dopoledne již skoro všichni 
sjížděli modrou sjezdovku. S  každým následují-
cím ročníkem nám přibývá počet žáků jezdících 
na snowboardech. Letos jsme již měli dvě snow-
boardová družstva. Zázemí, již tradičně, poskytla 
turistická chata Kyčerka. Podmínky byly přijatelné. 
Počasí nám přálo a technického sněhu byl na sjez-

dovkách dostatek. Volné chvíle žáci trávili zaslou-
ženým odpočinkem a  společenskými hrami. Žáci 
měli možnost si poslechnout přednášku o bezpeč-
ném pohybu na sjezdovce, dále o výstroji a výzbro-
ji, omrzlinách a v neposlední řadě o kurzu přežití. 
Ve Velkých Karlovicích jsme navštívili Vodní svět 
a  také jsme si zahráli bowling. Po skvěle stráve-
ném týdnu jsme se ve zdraví vrátili se zážitky, na 
které budeme dlouho vzpomínat.

Mgr. Edita Žnivová

Lyžařský výcvikový kurz při ZŠ Lešná

Žáci ze ZŠ Lešná v Londýně
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První den v Londýně jsme navštívili muzeum vos-
kových figurín Madame Tussauds. S  holkami se 
nám to líbilo asi nejvíc, protože jsme na živo viděly 
figuríny slavných osobností. Na konci muzea nás 
čekalo 4D kino. Byl to skvělý zážitek. Moc jsme si 
to užily.

Lucie Stodůlková a Elena Švancarová, 8. třída

London Eye
30.  listopadu  2023 jsme měli možnost navštívit 
vyhlídkové kolo London Eye. Toto kolo měří 135 
metrů, a  proto je nejvyšším vyhlídkovým kolem 
v Evropě. Nastoupili jsme po třídách do obrovské 
kabiny asi pro 25 lidí, kde byla možnost sezení. 
Celá jízda trvala přesně 30 minut. Z London Eye 
můžete zahlédnout třeba Big Ben a nebo taky řeku 
Temži.

Lucie Suchánková, 8. třída

Cesta autobusem do Londýna byla dlouhá. I přes 
krátké přestávky nás po celém dni bolel zadek 
a zdřevěněly nám nohy, ale i tak byla jízda zábavná. 
Když sedíte v blízkosti fajn lidí, čas utíká mnohem 
rychleji. Ze začátku byla jízda super, ovšem už 
u Plzně sedačky začaly být čím dál tvrdší a místa 
na nohy a ruce ubývalo. Asi jako nejlepší nápad na 
zabití dlouhých chvil, kdy už si s kamarády nemáte 
co říct nebo už vám došla témata, se jeví si vzít 
karty či menší deskové hry nebo si do mobilu na-
instalovat hry (i pro více hráčů) a filmy. Usnout je 
s mnoha rušícími elementy těžké, takže jsem byl 
rád, když jsem se aspoň na dvě hodiny poskládal 
na zadní sedadla a usnul.

Cesta trajektem byla oproti té autobusem krátká. 
Ti, kteří byli hodně unavení nebo je houpání uklid-
ňovalo, ji využili ke spánku, ostatní se procházeli po 
trajektu a občerstvovali. Během jízdy jsme neměli 
signál, tudíž se mi slíbené telefonování mamce ne-
zdařilo a taky jsem si za to slíznul.

U  rodiny nám bylo dobře. Bydleli jsme na okraji 
Londýna asi 30 minut od místa setkávání. Měli 
jsme příjemnou starší rodinu s  malým pejskem, 
dobré jídlo a  pohodlné spaní. Vstávali jsme brzo 
ráno, abychom vše stíhali. Vzbudit jsme se museli 
sami, a  když jsme přišli do jídelny, vždy jsme 
měli na stole nachystané 2 džbány, jeden s vodou 
a druhý se šťávou, cereálie a mléko, a  ještě sva-
činové balíčky. Paní „mamka“ za námi vždy přišla 
a ptala se nás, jestli je vše v pořádku a jestli se nám 
spalo dobře. Po snídani jsme měli hygienu a pak 
nás pan „taťka“ odvezl na místo setkání. Náš ná-
hradní taťka si rád zpíval, takže například, když 
jsme něco zapomněli nebo nevěděli, jak se něco 
řekne, vždy nám zazpíval „Dont worry, be HAPPY.“ 
Při cestě zpátky se nás ptal, jaký jsme měli den, 
co se nám líbilo, a povyprávěl nám jeho zkušenos-
ti s daným místem. Po příjezdu už na nás čekala 
náhradní mamča s přichystanou večeří a  také se 
nás ptala. Konverzaci s rodinou jsme vítali, protože 
na ni kvůli nabitému programu nebylo tolik času, 
kolik bychom si přáli.

Matěj Vajgl, 9. třída
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V průběhu února se ve škole častěji přednáše-
lo. Děti se připravovaly na školní kolo recitační 
soutěže, které proběhlo ve středu 13. 3. 2024.  
Účast byla hojná – předvést své recitátorské umění 
se rozhodlo čtyřicet nadšenců pro poezii. Strávili 
jsme společně příjemné odpoledne nejen s básněmi 
známých autorů, ale ve třech případech zazněla 
dokonce tvorba vlastní. Někteří recitovali poprvé 
před neznámým obecenstvem, jiní v poetickém 
přednesu již patří mezi ostřílené matadory. 

A jak to vše dopadlo?

Kategorie 0 (žáci 1. třídy)
 1. místo: Štěpán Zátopek
 2. místo: Zuzana Švancarová
 3. místo: Viktorie Podešťová

Kategorie 1 (žáci 2. a 3. třídy)
1. místo: Anna Trávníčková
2. místo: Klára Podzemná, Dominika Frídlová
3. místo: Adéla Holáňová

Kategorie 2 (žáci 4. a 5. třídy)
1. místo: Kryštof Dohnal
2. místo: Vojtěch Šindelek
3. místo: Šimon Pobořil

Kategorie 3 (žáci 2. stupně)
1. místo: Taťána Valášková
2. místo: Amálie Rybková
3. místo: Lucie Suchánková

Vítězům gratulujeme a těšíme se na další ročník. 

Mgr. Petra Kršková

Školní kolo recitační soutěže

Na konci listopadu jsme se zúčastnili zájezdu do 
Anglie. Poslední den byl dost náročný, ale hodně 
jsme toho stihli a viděli. Ráno nastalo balení a po-
slední snídaně u hostitelských rodin. V 8 hodin jsme 
se všichni setkali u autobusu, který nás zavezl na 
břeh Temže. Následně jsme pluli loďkou k Tower 
Bridge. Ten jsme si celý prošli. Seshora jsme viděli 
mnoho krásných výhledů, taky jsme se dozvěděli 
něco málo o jeho historii.

Po prohlídce jsme se přesunuli k  MHD které 
nás zavezlo na další zastávku. Pokračovali jsme 
k  Muzeu strašidelné historie Londýna (London 
Dungeon), kde místo figurín a  soch vystupovali 
opravdoví herci. Zde se bohužel nesmělo natáčet 
ani fotit, ale zážitek si odnášíme velký.

Po ukončení prohlídky jsme se přesunuli vedle na 
vyhlídkové kolo London Eye. Výhledy na centrum 

Londýna při západu sluníčka byly nádherné. 
Dokonce jsme viděli i  Big Ben a  House of Parla-
ment. Nakonec se nám i přes velmi hustou dopravu 
podařilo dostat i před Buckinghamský palác, kde 
jsme měli i kratší rozchod.
No a večer okolo 19:30 následovala cesta zpátky 
domů na Valašsko. Cesta byla opravdu náročná 
(nejhorší byl pro některé trajekt) a trvala mnohem 
déle, než jsme všichni čekali. V pátek večer v krás-
ných 23:35 jsme dorazili ke škole.
Londýn jsme si všichni moc užili. Nejvíc se nám 
líbilo Muzeum Madame Tussauds, přímořské 
město Brighton a Muzeum Londýnského podsvětí.
Děkujeme našim učitelkám, že to s námi vydržely 
až do konce a nezbláznily se z nás.

Tereza Banašáková a Eva Pečivová,
9. třída



www.obec-lesna.cz

Zpravodaj
Obce Lešná15

V letošním školním roce je u nás ve škole zřízena 
přípravná třída. Přípravnou třídu navštěvuje 
celkem 10 dětí, které jsou buď po odkladu školní 
docházky, nebo plní poslední rok předškolního 
vzdělávání. 
S dětmi ve třídě prohlubujeme nejenom dovednosti, 
které by měl předškolák zvládat, ale zároveň upev-
ňujeme návyky a pravidla chování, které budou v 
1. třídě potřebovat. Kromě toho mají děti jedenkrát 
týdně i tělesnou, výtvarnou a hudební výchovu. 
Dvakrát týdně také trénujeme podle Elkoninovy 
metody, která rozvíjí jazykové schopnosti dětí a 
připravuje je na čtení. Velkým pomocníkem nám je 
interaktivní tabule, kterou používáme denně.  
A jak vlastně takový den v přípravné třídě vypadá? 
Ráno se děti postupně schází ve třídě a mají prostor 
na to, aby si spolu pohrály. Po hraní následuje spo-
lečné povídání v kruhu na koberci, během kterého 
se věnujeme nácviku a upevňování správné výslov-
nosti hlásek. Následně si zahrajeme nějakou hru, 
zacvičíme si nebo si zazpíváme, aby se nám lépe 
pracovalo a přesuneme se do lavic, kde děti plní 
zadané úkoly. Další důležitou částí dne je přestáv-
ka na svačinu a po ní pokračujeme dál v aktivitách 

a činnostech, které prokládáme pohybovými a re-
laxačními chvilkami. Když máme vše hotovo, tak 
jdeme ven a následně děti pokračují na oběd a do 
družiny.
Osobně zřízení přípravné třídy hodnotím více než 
kladně. Děti udělaly od začátku školního roku vi-
ditelný posun a věřím, že jejich následný vstup do 
prvního ročníku bude o to jednodušší. 

Mgr. Žaneta Ondruchová

Přípravná třída

Mateřská škola Lešná

Ve školce se stále častěji setkáváme s vadami řeči. 
Proto jsme kromě běžných logopedických chvilek 
zařadili i nadstandardní logopedická cvičení. Děti 
se na tuto hravou formu procvičování svých jazýčků 
vždy těší a rády foukají například do peříček nebo 
proužků papíru... Hrajeme si se slovy, rozvíjíme 
sluchovou paměť i slovní zásobu, podporujeme 
rytmické cítění, jemnou i hrubou motoriku.

Cílem je podněcovat přirozený vývoj řeči. Tato 
prevence také slouží k včasnému odhalení 
závažnějších vad. Nejedná se o nápravu hlásek, 
která spadá do kompetence klinického logopeda. 
Logopedický preventista však může dětem aktivně 
pomáhat.

Zapsala Jana Pečivová

Logopedická prevence v mateřské škole
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I v letošním roce se naše děti ze školky účastnily 
výuky plavání. Výuka byla tvořena zábavnou 
formou s použitím dětských říkadel. 
Děti se seznámily s vodou prostřednictvím 
aktivit jako je foukání do vody, ponoření hlavy 
a rozpohybování nohou. Jakmile zvládly tyto 
základní dovednosti, učily se plavat ve větší vodě 
s pomůckami a deskami. Za zvládnutí každé dítě 
dostalo mokré vysvědčení.

Plavání
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Dne 5.6.2019 se členové Sboru dobrovolných 
hasičů Jasenice vydali na Mikulášskou nadílku po 
naší vesničce. Mikuláš, anděl a čerti chodili od 
domu k domu.

Dětí bylo tolik že se Mikuláš zapotil nad poslechem 
básniček a písníček. Děti byly obdarovány balíčky 
a byly rády, že si bedlivě střežící čert nikoho 
neodnesl.

Děkujeme za pomoc všem členům SDH 

Dne 13.  1.  2023 se uskutečnila výroční valná 
hromada za rok 2023 v Kulturním Domě Jasenice. 
Schůze se zúčastnilo 30 členů a 10 hostů. Zahájení 

se ujal starosta sboru Milan Pernický, který přivítal 
všechny zúčastněné členy a také hosty. Poté jsme 
si shrnuli celkovou činnost za uplynulý rok a také 
naplánovali další akce na rok 2024. 

Během diskuze došlo i  k  předání daru pro 
členku Hanu Janotovou za 1. místo na Extralize 
ČR v  požárním sportu. V  loňském roce se nám 
podařilo uskutečnit všechny naplánované akce, 
a  hlavně tu nejdůležitější, a  to oslavy sboru 110 
let proto bychom chtěli poděkovat všem členům za 
odvedenou práci a  sponzorům, hlavně Obecnímu 
úřadu Lešná za finanční podporu.

SDH Jasenice

Mikulášská nadílka

Výroční valná hromada za rok 2023 

Dětský ohňostroj
31.12.2023 jsme uspořádali na výletišti za KD tradiční dětský ohňostroj. 
Na který jsme přichystali něco teplého na zahřátí pro děti i dospělé. V 18 hod. jsme odpálili ohňostroj 
a společně si popřáli Šťastný nový rok. 

Děkujeme Obci Lešná za krásný ohňostroj.
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Letos to opět na Perné žije Hasičským sportem!!!
Do letošní sezóny vstupujeme se čtyřmi družstvy, po 
dvou v kategorii mladších a dvou ve starších. Děti 
dorůstají a z členské základny již vzešlo i družstvo 
dorostenek. Ještě, než se dostaneme k budoucímu 
ročníku, chtěl bych zhodnotit ročník loňský.

Vloni jsme se účastnili soutěží v okrese Vsetín, ale 
naší hlavní sportovní náplní byla opět Starojická 
liga, která pro nás byla velice úspěšná. V mladších 
jsme obsadili 9. a 4. místo. Ve straších to bylo místo 
6. a 7. V podzimní části proběhly štafety dvojic, kde 
v  mladších vstupujeme do letošního ročníku ligy 
z první příčky. Meziročně jde o výrazné zlepšení.

V  letošním roce opět absolvujeme Starojickou 
ligu a několik závodů v okrese Vsetín. V současné 
době se připravujeme na ZHVB (Závod hasičské 
všestrannosti a brannosti), kdy se děti učí zvládat 
disciplíny a získávají znaky odbornosti podle nové 
směrnice, která byla v roce 2022 vydána. Abychom 
zpestřili nasávání vědomostí, zajeli jsme s  dětmi 
za kamarády na CHS do Nového Jičína, kde jsme 
seznamovali především s  technikou a  výbavou 
hasičů, dále pak na CHS ve Valašském Meziříčí, kde 
nám byla prezentována zdravověda s praktickými 
ukázkami pro ZHVB. Stříleli jsme na střelnici 
v Lešné ze vzduchovek.

Nežijeme však jenom sportem. Celý kolektiv se 
aktivně zapojuje do veškerých akcí pořádaných 
SDH. Taková „pracovní“ síla je výrazně poznat 
nejen na brigádách, ale i při organizačním zajištění 
všech akcí. S dětmi nám přicházejí pomoci i rodiče 
a  tak i  díky nim a  jejich pomoci jde všechno 
snadněji.
V prostředí hasičského sportu se děti za loňský rok 
velice dobře adaptovaly. Ale nervozita před závody 
je vždy poznat, protože chtějí podat co nejlepší 

výkon a umístit se co nejlépe. Letos opět pořádáme 
Pohárovou soutěž 18. 5. 2024 na perenském hřišti.
Výkony a  nadšení dětí pro sport nás přivedly 
k  rozhodnutí pořídit novou PS 12 pro sportovní 
účely. Nutno poznamenat, že si ji děti samy doslova 
vyběhaly, když ukázaly, že na to prostě mají. Jelikož 
se zapojil opravdu celý výbor, podařilo se nám 
sehnat dostatek sponzorských darů pro pořízení 
agregátu a  jenom díky této práci je již „mašina“ 
připravena s námi absolvovat letošní sezónu.

Závěrem chci poděkovat všem, kteří podporují 
naši práci s dětmi ať už finančně, materiálně, nebo 
jakkoliv jinak. Díky Vaší podpoře můžeme všichni 
sdílet nadšení a  výkony dětí a  my jako vedoucí 
i  díky tomu vidíme důležitost v práci s  dětmi, že 
tento čas strávený s nimi není ztracený a prostě to 
má smysl….

Za kolektiv vedoucích mládeže SDH Perná
Martin Pavlík

SDH Perná

Mladí Hasiči na Perné
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Víkend před Popeleční středou je na Perné vždy ve 
znamení zábavy. Už od rána se obcí ozývá cinkání 
zvonků, halas hudby a zpěvu a mručení medvěda. 
Dědinou prochází končinový průvod, který zavítá do 
každého domu i chaty, poveselí sousedy, kamarády, 
známé a seznámí se s novými spoluobčany. Ti na 
oplátku nabídnou koblížky, chlebíčky, jednohubky, 
slané, sladké, uzené a  k  tomu třeba štamprlku 
slivovice. Kdo není doma, tomu průvod nechá vzkaz 
v  podobě nápisu na chodníku, či přemístěných 
květináčů a nářadí. Ty tam jsou doby, kdy se v domě 

sebrala jedna bota či svetr visící na šňůře, a pak se 
věci dražily na večerní zábavě. Sousedé jsou štědří, 
přispívají nám nějakou tou korunou, lahví slivovice 
a někde i vajíčky.

Končinové zábavy se už 10 let na Perné nekonají, 
nahradilo je končinové divadlo. Po osmé k  nám 
1.  března zavítalo divadlo Schod z  Valašského 
Meziříčí a pobavilo plný sál lidí svou hrou Kompot. 
A aby jste věděli, jaké to bylo, přidávám pár fotek…

Končiny na Perné



www.obec-lesna.cz

Zpravodaj
Obce Lešná 20

Sbor dobrovolných hasičů Lešná uspořádal spolu 
s  Nezávislým odborovým svazem Policie ČR 
Valašské Meziříčí Mikulášské bruslení pro děti 
okrsku č. 14 Lešná a  děti Policie ČR Valašské 
Meziříčí. Celkem se zúčastnilo na 130 dětí. Bruslení 
se konalo 3.  12.  2023 na zimním stadionu ve 
Valašském Meziříčí. 2 hodiny bruslení či klouzání 
pro děti, ale i dospělé přerušil Mikuláš s čertem, 
kterým všem dětem předal hodnotné balíčky se 
sladkostmi, které připravily členky našeho sboru. 
Nechyběl ani dobrý svařák a  lahodný ovocný 
čajíček pro děti.

31.  12.  2023 jsme pro členy a  širokou veřejnost 
uspořádali Silvestrovský ohňostroj, kde jsme se 
starým rokem rozloučili společně při dobrém 
svařáku a  u  punče. Účast byla hojná. Děkujeme 
členům a veřejnosti, že se přišli rozloučit se starým 
rokem.

V sobotu 6. 1. 2024 jsme se sešli na Valné hromadě 
našeho sboru, kde jsme si zhodnotili naší organizace 
za minulý rok a vytýčili cíle na rok 2024.

27. 1. 2024 jsme pořádali Tradiční hasičský ples, 
který byl hojně navštíven. K  tanci a  k  poslechu 
hrála rocková kapela Manet Rock z  Rožnova 
pod Radhoštěm. V  horním sále hrál DJ Lucke. 
Nechyběla ani bohatá tombola. Hned na druhý 
den jsme pořádali Tradiční dětský karneval, který 
byl rovněž hojně navštíven. Karneval uváděli Ája 
a  Jinálek z  Ostravy, kteří děti zaujali pestrými 
soutěžemi a  hrami. Rovněž nechyběla bohatá 
tombola pro děti.

Dovolte mi, abych tímto poděkoval všem členům, 
kteří se podíleli na přípravě zmíněných akcí, 
sponzorům, hlavně Obecnímu úřadu Lešná za 
krásné ceny a finanční podporu.

Plán akcí na rok 2024:

•	 5.  5.  2024 Oslavy sv. Floriána  – 8.00 hasičská 
zbrojnice Lešná.

•	 19.  5.  2024 Obvodová soutěž mužů a  žen 
Hrachovec.

•	 25. 5. 2024 Okresní liga mládeže – 8.00 hřiště 
pod školkou.

•	 14.  6.  2024 Děti jsou náš poklad  – den 
s  integrovaným záchranným systémem 7.30 
park Lešná, večer taneční zábava The Syrup 
a Beton 19.30 park Lešná.

•	 21. 6. 2024 Noční pohár „Memoriál Miroslava 
Grygaříka“ Soutěž v  požárním útoku na 2B 
muži, ženy – 21.30 výletiště Lešná.

•	 24. 8. 2024 Hasičská soutěž v požárním útoku 
O Putovní pohár starosty SDH v kategorii muži 
a o Putovní pohár starosty obce v kategorii žen. 
Dále pak vložená soutěž v kategorii mužů nad 
35 let. 9.00 výletiště Lešná.

•	 Mikulášské bruslení okrsku Lešná a Nezávislého 
odborového svazu Policie ČR Valašské Meziříčí – 
začátek prosince.

•	 Sáňkářské závody dle sněhu prosinec – březen.

Zapsal starosta SDH Lešná
Zdeněk Grygařík st.

SDH Lešná

Z činnosti SDH Lešná



Zámek Lešná u Valašského Meziříčí
Sezona na zámku začne později
O své oblíbené akce ale nepřijdete.

JARO S BYLINKAMI:
11. 4. , 17:00 hodin – Nenechte si ujít zajímavé 
povídání Šárky Laštovičkové o jarních bylinách.

VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU:
4. 5. , 9:00 hodin – Tradiční procházka s ornitology 
za ptáky žijícími v okolí Choryňských rybníků. Sraz 
na vlakové stanice Lhotka n. B.

KVĚTINOVÁ SLAVNOST:
18. 5. , 13:00–17:00 hodin – Oblíbená akce láká 
na rozkvetlý parku, květinami vyzdobené interiéry, 
hudební vystoupení a zábavu pro celou rodinu.

NOC KOSTELŮ:
7.  6.  , 18:00–22:00 hodin  – Prohlédněte si 
zámecké interiéry v  netradičním večerním čase. 
Zpřístupněna bude také kaple Kinských. Vstup 
zdarma.

LOVECKÉ SLAVNOSTI:
8. 6. 2024, 13:00–17:00 hodin – Tradiční oslava 
myslivosti nabídne rodinnou zábavu s  bohatým 
doprovodným programem a  zvěřinovými 
specialitami.

SVATOJÁNSKÉ ČAROVÁNÍ:
26. 6. , 17:00 hodin – Nenechte si ujít povídání 
o kouzelné síle bylin v období slunovratu, tvořivé 
dílny a zapálení svatojánského ohně.

DEN S POHÁDKOU:
30.  6.  , 13:00–17:00 hodin  – Přivítejte s  námi 
prázdniny. Čeká Vás dobrodružná stezka parkem 
i plno pohádek, her, hudby a divadla.

Zahájení letošní návštěvnické sezony zámku 
Lešná u  Valašského Meziříčí se odkládá 
z  důvodu probíhající rekonstrukce vnitřních 
prostor. Předpokládaný termín je 1. července, 
bude ale ještě upřesněn. O  své oblíbené 
akce a  programy ale nepřijdete. Než ale 
na některou z  nich vyrazíte, doporučujeme 
navštívit stránky www.muzeumvalassko.cz 
nebo Facebook @muzeumregionuvalassko 
a raději si to zkontrolovat.

Užijte si léto s Muzeem regionu Valašsko
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První větší akce letošního roku na zámku 
Lešná bude Květinová slavnost.

Také letos muzeum připravuje na začátek 
letních prázdnin oblíbený Den s pohádkou.

V červnu se můžete těšit na tradiční Lovecké slavnosti 
s bohatým programem pro všechny generace.



Milí spoluobčané, dovolte mi shrnout období let 
2011  – 2021, kdy jsem převzala vedení kroniky 
po Mgr. Miroslavu Kostihovi, který vedl obecní 
kroniku přede mnou. Zaměřila jsem se především 
na dění v našich obcích. Taky jsem se pokusila o to, 
aby i naši potomci si mohli přečíst jaký byl život 
v našich obcích ve druhé dekádě 21.století. Sepsala 
jsem nově historii obce Lešná, Jasenice a  Perná, 
kdy jsem v  návaznosti na stručný vývoj těchto 
obcí začlenila i vývoj koncem 20.století a počátky 
21.století. Ze všech zápisů je zřejmé, že po roce 
1989 došlo k  velkému rozmachu soukromého 
podnikání, a  to jak v  oblasti služeb, stravování, 
obchodu a hlavně řemesel.

Pan Lubomír Mocek v  roce 1992 převzal do 
nájmu restaurační zařízení v objektu ZOD Lešná. 
Zpočátku se vařilo cca 220 obědů. Od roku 1996 
se zaměřil i na rozvoz do okolních firem, a pro své 
potřeby začal chovat na Vysoké hovězí a vepřový 
žír. V letech 2006 – 2008 rozšířil rozvoz obědů i do 
sousedního Starojicka a okolních obcí. V této době 
se denně vařilo i 550 obědů. K 31. 12. 2018 však 
svou činnost zredukoval, uvolnil prostor vývařovny 
a jídelny a ponechal si v provozu pouze restauraci 
v přízemí.

Restauraci Valašku kterou měl v nájmu p.Stanislav 
Valášek v objektu KD Lešná od roku 1991vedl až 
do r.2018. Po té následovala velká rekontrukce 
tohoto objektu a po jejim ukončení převzala vedení 
této restaurace p.Radka Skalíková, která zavedla 
i potřebný celodenní provoz s vařením obědů.

Mezi nabízené služby, které mají tradici již odr.1987 
je ubytování v penzionu IVANA. Od února r.1992 
sloužila zejména v  letních měsících, jak místním, 
tak i  třeba jen projíždějícím turistům cukrárna 
p.Ludmily Stodůlkové. Svou činnost ukončila 
k 31. 12. 2003 odchodem do důchodu. Krátce zde 
provozovala VINOTÉKU p. Veronika Stodůlková. 
Ta však z důvodu nástupu na mateřskou dovolenou 
svou činnost taky brzy ukončila.

V  oblasti obchodu dlouhodobě slouží k  nákupům 
prodejna Jednoty. Ta prošla v  období od 
16. 4.–15. 7. 2018 rozsáhlou rekonstrukcí, kdy došlo 
k rozšíření prodejní plochy o 80metrů čtverečních. 
Celkové náklady na rekonstrukci si vyžádaly výše 
4,4 mil.kč a 0,9mil.kč na vybavení prodejny.

Taky v letech 1992 – 2005 měl ve svém rodinném 
domku obchod se smíšeným zbožím p.Ladislav 
Šustek.

Noční klub provozuje svou činnost od 90 – tých let 
a má svou klientelu i v dnešní době.

Firmu LEŠŇANKA založil v  r. 1992 p.Pavel 
Houzar v objektu ZOD. Díky širokému sortimentu 
pekařských výrobků a zájmu rozšířil majitel firmu 
o  druhou pekárnu ve Val.Meziříčí.V  roce 2002 
předal vedení firmy synovi, taktéž Pavlu Houzarovi. 
Firma má 11 vlastních maloobchodních prodejen 
a podnikovou prodejnu u nás v Lešné.

Dalšími objekty, které slouží občanům je prodejna 
Květinářství p. Aleny Hegarové. Ta svou činnost 
provozovala od r. 2002 v rodinném domku, avšak 
po rekonstrukci v r.2018 po bývalé stolárně, která 
byla součástí firmy TESO v  budově bývalého 
OÚ přesídlila na nové místo. V  této budově je 
i  od roku 1998 prodejna Železářství, drogerie 
a  ostatních drobných věcí jako osiva a  krmiva p. 
Libuše Horákové. Ve stejné budově je i dlouhodobě 
vedena Místní knihovna a  taky Kadeřnictví, kdy 
poslední nájemkyní je p. Kateřina Kukulová. Naše 
ženy můžou navštívit další kadeřnictví, a  to u  p. 
Ivety Kořínkové, anebo kosmetiku u p. Pšenicové 
Kristýny.

Službami pro veřejnost jsou ordinace lékařů, a to 
dětského pediatra, obvodního lékaře a  nakonec 
zubaře.

Mezi nejstarší služby patří Česká pošta. Dříve 
se psávalo, že naše obc je tzv. středisková, dnes 
je spolu s  ostatními tzv. integrovaná, a  proto tu 
máme ZŠ a MŠ. 6. 7. 6.2014 jsme oslavili 40.výročí 
otevření nové školy. Stavba nové MŠ proběhla od 
1. 7. 1976 a končena byla v srpnu 1978. Zejména 
rodiče odpacovali na stavbě 20 241 brig.hodin, 
z toho 5 445 bylo zdarma.

Zejména stavebníkům slouží služby jako jsou 
stavebniny FLAJŠAR, který své služby nabízí 
od r. 2009, nejprve v  prostorách ZOD, od konce 
roku 2018 ve zrekonstruovaných soukromých 
prostorách.

Dopravu, pozemní a  výkopové práce, sečení 
volných zelených ploch, to vše nabízí firma TESO, 
a to od r.1992.

Firmami, které vám poslouží k zvelebování vašich 
příbytků je firma GRYKO p. Zdenka Grygaříka, 
kdy nabízí malířské a natěračské práce a drobné 
zednické práce, a  to od r.1997 až do r. 2022, 
do odchodu do důchodu.Firmou podobného 
charakteru je firma jeho syna, taktéž Zdenka 

Úvod do nové kroniky
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Grygaříka ml. HARRYMALL, který tyto služby 
nabízí od června r. 2006. Od r. 2011 však provádí 
pouze stavební činnost.

V objektu ZOD od r.1998 působí firma p. Antonína 
Sekuly. Pod názvem GASTROZEM se tu škrábou 
brambory, které se následně rozvážejí spolu 
s  bramborovými a  houskovými knedlíky od p. 
Houzara do školních jídelen a  restauračních 
zařízení po celém okrese. Denní produkce je okolo 
500 kg škrábaných brambor.

Eektrikářská firma p. Václava Pilčíka EUM nabízí 
opravy, údržbu a montáž el.zařízení od r.1991. Od 
r.2010 nabízí firma p. Jaroslava Rábla opravy vyso-
kozdvižných vozíků.

Poslední firmou v  objektu ZOD je firma G.D.B., 
která se zabývá zpracováním technické pryže 
a na trhu je od r.1997. Volná plocha v areálu ZOD 
slouží k parkování především velkých nákladních 
automobilů z blízkého okolí.

Firma MONROS byla založena v r. 1989, jako 1.fima 
v ČR zabývající se výrobou markýz. V dnešní době 
patří ve svém oboru k nejlepším v ČR.

Nakonec uvádím soukromníky z  Lešné, kteří 
doplní obsáhlou pleádu řemesel v naší obci. Jsou 
to p. Miroslav Skalík, umělecký kovář a zámečník, 
který započal u nás pracovat od r. 2003. KOVOS p. 
Stanislava Holeni nabízí povrchovou úpravu kovů, 
moření a  eloxování hliníku a  frézování na CNC 
strojích, a to od r.1992. REVIZEMAN p.Stanislava 
Mana byla založena v r.2009 a 90% jeho prací jsou 
revize elektrozařízení a  hromosvodů. Stolárna, 
která byla součástí firmy TESO ukončila svou 
činnost v  roce 2018, a druhou stolárnou je firma 
p.Jaromíra Trefila, který ji založil v  r.1992. Od 
r.1995 působil ve firmě spolu se synem, kterému ji 
v r.2011 při odchodu na důchod předal.

Stálicemi a hybnou pákou všech, zejména kulturních 
a sportovních akcí jsou hasiči, vedeni pod zkratkou 
SDH. 18. 7. 2015 v zámeckém parku nejen hasiči, ale 
i ostatní spoluobčané oslavili 130. výročí založení 

tohoto spolku. TJ má v  posledních letech oddíly 
florbalu, nohejbalu a taky seniorů. Cvičení rodičů 
sdětmi, nebo třeba oddíl házené už jsou minulostí. 
10. 8. 1921 byl v naší obci založen SOKOL, který 
byl předchůdcem dnešní TJ. Střelecký klub, který 
převzal po SVAZARMU střelnici umožňuje svým 
členům střílet jak závodně, tak i  rekreačně. Taky 
ostatním spolkům je umožněno užívat nově zrekon-
struovanou střelnici, která je obestavěna vysokou 
zdí, aby byl ztlumený zvuk při střelbě. Na přilehlé 
cyklokrosové trati trénují a taky tu pořádají závody 
členové X-RIDE týmu.

Občanské sdružení PRO TÁBORNÍKY 
zal.28.  10.  2010 pořádá volnočasové aktivity pro 
děti a mládež. Hlavně pak organizují letní dětské 
tábory. Druhým občanským sdružením je obč.
sdružení ZA ZDRAVÉ LEŠENSKO, které vzniklo 
jako obrana proti zvůli lobby a  vlivům činností 
chemických továren.

Nemůžeme taky opomenout práci členů 
mysliveckého sdružení HÁJ, kdy honitba v  okolí 
naší obce má rozlohu 1302 ha, obhospodařované 
plochy činí 1045 ha, vodní plochy 17 ha a  lesní 
půda je 240 ha. Český zahradkářský svaz oslavil 
v  r.2011 50 let činnosti. Byly pořádané výstavy 
ovoce a  zeleniny, sušení ovoce a  pečení frgálů, 
vodění medvěda a  konání KONČINOVÉ ZÁBAVY. 
Konaly se taky zájezdy do různých koutů naší vlasti. 
V posledních letech však tato činnost ustává. Taky 
činnost Českého svazu včelařů je na dobré úrovni.

ZOD Lešná hospodaří na výměře 1209 ha, z toho 
je 945 ha orné půdy. V  r.2011 nejlepší dojnice 
nadojila 16 905 k  mléka za laktaci a  prvotelka 
14269 kg, taky za laktaci.Do mlékárny odvedli 
zemědělci 5 694 545 l mléka. Průměrný hektarový 
výnos obilovin činil 6,08t/ha, při celkové výrobě 
1778 tun obilovin. Družstvo investovalo na další 
rozvoj družstva celkem 11 175 893,– kč, zejména 
na nákup strojů a stavební úpravy.

1.část tohoto úvodu do nové kroniky sepsala 
kronikářka obce: Eva Zajíčková

Divadlo Klauniky
Vážení přátelé,
dne 10.  4.  2024 zavítá do obce Lešná Divadlo Klauniky Brno 
s vynikající komedií Pohádky v hantecu. Uvidíte klasické pohádky, 
jak je rozhodně neznáte. Ovšem pozor, nenechte se splést názvem 
a děti nechte doma, neb se jedná o lechtivou inscenaci, která je 
dětem nepřístupná.

Toto jedinečné představení s  integračním přesahem můžete 
zhlédnout 10. dubna v 19.00 hodin v sále Kulturního domu 
Lešná. Těšíme se na Vás!

www.obec-lesna.cz
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Děkujeme, 
že jste s námi.

Na adrese Máchova 402/55 v Novém Jičíně otevíráme  
novou veterinární ordinaci pro malá zvířata. 

Ať už jste nás dříve navštívili na Jugoslávské nebo zatím  
veterináře pro svého mazlíčka hledáte, rádi Vás přivítáme  
v nových prostorách. 

Těšit se na Vás bude MVDr. Iva Mikulenková a MVDr. Zdeněk Marek. 

www.veterina-machovka.cz

Tel.: +420 728 799 794

NOVÁ VETERINÁRNÍ ORDINACE

Přijímáme nové pacienty

Otevíráme 1. 2. 2024!

ORDINAČNÍ DOBA

 PO 800 – 1200 1400 – 1800

 ÚT 800 – 1200 
 ST 800 – 1200 
 ČT  1400 – 1800

 PÁ 800 – 1200 

Operace a ošetření mimo ordinační 
dobu dle tel. domluvy

MVDr. Jarmil Dobeš informuje, že v pátek 12. dubna 2024 proběhne povinné očkování psů 
a koček proti vzteklině a jiným nemocem, v případě zájmu i čipování psů. 

Cena: očkování 300 Kč, čipování 500 Kč. 

Harmonogram:
Lhotka n. B. 		  16.30 hod.	 u hasičské zbrojnice
Lešná			   16.45 hod.	 u obecního úřadu
Perná			   17.15 hod.	 u kulturního domu
Vysoká		  17.30 hod.	 u kaple
Jasenice		  17.45 hod.	 u obchodu
Příluky		  18.00 hod.	 u kaple
Mštěnovice 		  18.15 hod.	 u kulturního domu

Očkování psů a koček

www.obec-lesna.cz
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Číslo a název projektu: CZ.05.01.02/03/23_045/0001681 - Program 
výměny zdrojů tepla v nízkopříjmových domácnostech Zlínského 

kraje II 

Zlínský kraj nabízí bezplatnou pomoc při přípravě Žádosti o poskytnutí podpory 
a Závěrečné zprávy a vyúčtování projektu v Programu výměny zdrojů tepla 
v nízkopříjmových domácnostech Zlínského kraje II. 

KONTAKT NA MAS: 
kontaktní osoba: 
telefon: 
e-mail:
adresa:

Datum vyhlášení Programu: 30. 6. 2023 
Datum zahájení příjmu formulářů Žádostí o poskytnutí dotace: 12. 9. 2023 od 8:00 hod. 
Datum ukončení příjmu Žádostí o poskytnutí dotace: 30. 8. 2024 v 13:00 hod. 

Požádejte si o kotlíkovou dotaci 
a získejte až 95 % výdajů!

A co víc! Nyní nepotřebujete mít na kontě desítky tisíc korun, stát vám  
je dá předem. Cesta k dotaci je snadná, více na www.kotlikydotace.cz.

Máte starý
KOTEL?

Místní akční skupina Rožnovsko, z.s.

projektoví manažeři MAS Rožnovsko, z.s.

771 224 322

info@masroznovsko.cz

Zašová 523, 756 51 Zašová

www.obec-lesna.cz
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Valašská pražírna - Hranická 404, ValMez
výroba kávy, e-shop, degustace, exkurze, kurzy

valasskaprazirna.cz

Ta vůně a ta chuť! Už tři roky vyrábí  Valašská pražírna ve Valmezu kvalitní kávu.
Ze zelených zrnek kávovníku, která vozí z celého světa, ručně a řemeslně praží
voňavou kávu. Je to zážitek vidět pražiče při výrobě a ochutnat čerstvý produkt.
 Své si najde každý. Příznivci tradičnějších do čokoládova či do jemné hořkosti 
vypražených káv, přes ty robustnější až po modernější sexy a ovocnější tóny. Z ušlechtilých 
arabik či silnější robusty, vyberou si všichni: konzervativnější lidé zvyklí spíše na “italský” styl 
pražení až po ty, co rádi zkoušejí širokou chuťovou rozmanitost.
 “Pražíme ručně, máme tím skvělou kontrolu nad kvalitou,” říká zakladatel pražírny 
Petr Býma z Hodslavic. Osm let pracoval s kávou v Austrálii. “Český zákazník je hodně 
otevřený, lidé oceňují rozsah chuti a čerstvost naší kávy. Extra populární se staly naše 
předváděčky pražení, chodí k nám rodiny, skupiny kamarádů, �rmy. Děláme je samozřejmě 
zdarma, jako osvětu. Ohlasy jsou skvělé, lidé prostě mají rádi zážitky a chtějí doslova na dotek 
zažít něco nového. S nadsázkou jsme takoví kávoví Pohlreichové či Maršálkové,” usmívá se.
 Kávu si ve Valašské pražírně dáte i u stolečku na místě, doslova uprostřed výroby,
 vedle pražičky. Prostředí připomíná malou továrničku. Kávy zde balí jako dárky či 
dárkové sety. Velmi často Valašská pražírna vyrábí balíčky se speciálním potiskem pro �rmy,
 obce, organizace či spolky. Návštěva Valašské pražírny voní za to.

Z Lešné na čerstvou kávu?
Jen 6,9 km!

Valašská
pražírna

Masna 
Krásno

Lešná

Tesco

DEZA

COF F E EBE E

VALAŠSKÁ
PRAŽÍRNA

www.obec-lesna.cz
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Max. objem kontejneru 10 m3

V případě zájmu možnost domluvy individuálních rozměrů
NA PRODEJ TAKÉ STAVEBNÍ ŘEZIVO DLE DOHODY

DOPRAVA ZAJIŠTĚNA, DLE DOHODY

PRODEJ 
ŠTÍPANÉHO DŘEVA

MĚKKÉ DŘEVO
SMRK Štípaná polínka 33 cm 1 100 Kč/prms

Štípaná polínka 25 cm 1 200 Kč/prms
Po domluvě i jiný rozměr
Štípané metrovky 1 600 Kč/prms

TVRDÉ DŘEVO
BUK, DUB, HABR, JASAN
 Štípaná polínka 33 cm 1 600 Kč/prms
 Štípaná polínka 25 cm 1 700 Kč/prms
 Po domluvě i jiný rozměr
 Štípané metrovky 2 200 Kč/prms

 604 111 189
www.drevosluzby.cz

www.obec-lesna.cz
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